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In de stelling:
Kh 1,Te1,T96,Pe4,g2,h5
Zw art: Kf8,Ta4,T f2,Ld6,c7,c4
was de vraag of de afgegeven zet
l...Lb4 voldoende is voor remise.
Zowel de vrij-pion van wit als die
van zwart zijn even ver opgerukt.
Een probleem voor zwartis evenwel
de slechte samenwerking van zijn
resterende stukken en de domine-
rende positie van het witte paard,
waardoor de opmars van de h-pion
gegarandeerd iijkt en die vari de
c-pion problematisch. Na l...Lb4 ko-
men voor wit twee mogelijkheden
in aanmerking, te weten 2P:f2 en
2h6. Na ZP:fZ,L:el staat zwart zeker
niet slechter, bijv.: 3Pe4,c3 4h6
(4Pg5,Th4+ en T:h5), c2 (of 4...T:e4)
5h?,Lc3! en zwart wint. Een andere
mogelijkheid is 3Kgl,Ld2! 4h6,c3
5h?,Th4 of 5g3 om Th4 te verhinde-
ren, 5...L:hG 6T:h6,c2 ?Pd3,Td4
8Tc6,T:d3 9T:c2,T:93 lOK:Í2,Tg7
llKe3 en het eindspel is remise. De
ruil van een torenpaar met
ZP:f2,L:el is gunstig voor zwart. De
loper wint sterk aan invloed t.o.v.
het paard.
Gevaarlijker voor zwart is de twee-
de mogelijkheid van wit,2h6. De to-
ren op el mag nu niet genomen wor-
den en gezien de dreiging van een
verdere opmars van de h-pion is
z...Tf? gedwongen. Er zijn nu vier
mogelijke torenzetten op de onder-
ste rij. Op 3Tbl volgt 3...c3 4Pf6,
(4P95,c2 5Tc1,Ld2 6T:c2,Th4+ ?Ph3
4e__enige zet 7...L:h6) 4...c2 5Tcl,
Ld?! 6T:c2,Th4* 7Kgl,L:h6. Op
3Tdl volgt 3...c3 4Pf6,c2
5Td8*?,Ke7 6Te8*,Kd6
7Pe4*,Kd5! en zwart wint. Op 3Tcl

volgt 3...La3! 4Tal,c3 met het idee,
5P:c3,Th4+ 6Kg1,Lc5 mat. En ten-
slotte op STgl volgt 3...c3 4Pg5,Lc5!:
Nu is het paard gebonden aan de-'
dreiging Th4+ en na bijv.: 5g5 volgt
5...L:gl 6P:f?,K:fil! 7Tg7+
(Ih?,Ld4),KE 8T:c? (8K:gl,c2
9T:c2,Ta1+ en clD),8...T:94 en.
zwart wint.
Ook als wit de toren van de eerste rij
speelt moet zwart, nauwkeurig spe-
len, bijv.: 3TeZ,Te?! (anders volgt
Pf6) en nu 4g4,c3 SThZ (595,c2
6T:c2,T:e4),5...T:e4 6h7,Tel*
7Kg2,Ta2* 8KR,T:h2. Een gefor-
ceerde winst voor wit is niet te zien:
in een aantal varianten heeft zwart
eerder de beste kansen. Na 1...Lb4
staat zwart dus zeker niet slechter.
Tot slot een opgave.

De diagramstelling is uit een partij
tussen C. Robbertsen en F. Holter-
bosch. Hoewel wit een kwaliteit
achter staat, heeft hij toch de beste
kansen. Is het witte initiatief vol-
doende voor winst? Zwart is aan zet.
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